

Precios de Suscripción  
 ELCHE al mes. . . . 0'50 pt.s.  
 CUERVA trimestre. . . 2'00  
 Número suelto, 10 céntimos  
 Anuncios  
 a precios convencionales.

# EL ECO

Región Municipal  
 Sagasta, 13, 1.º  
 Teléfono 122  
 Administrador:  
 José Tormo Pérez

Organo Oficial de la Derecha Illicitana

Año I

Elche, 2 de Diciembre de 1933

Núm. 34

## IN MEMORIAM

Cuando la vida se ofrece a Dios en defensa de la Religión y de la Patria, el que cae víctima de este sacrosanto deber, traspasa los umbrales de la vida terrenal nimbado con la aureola de héroe.

En la cruzada que España inició con las elecciones presentes en contra de la revolución social reconocida por los desalmados dirigidos del socialismo, y en defensa de los principios de la civilización cristiana, muchos han dado los héroes que han derramado su sangre en la encarnizada lucha desatada por el odio y rencor de los que carecen de todo sentimiento elevado y que forman en las filas de los partidos políticos la extrema izquierda.

Desgraciadamente para nosotros, una de las víctimas que ha dado tributo a la muerte en esta contienda, ha sido nuestro querido e inolvidable diputado D. Antonio Hernández, quien a consecuencia de la vida azarosa llevada en los preparativos de su elección para diputado, contrajo grave enfermedad que acabó con su vida en la madrugada del domingo pasado.

D. Antonio Hernández Pérez, aunque natural de Fregeneda (Salamanca) era oriundo de Guardamar del Segura, pueblo natal de sus mayores. Hizo el bachillerato en el Colegio de Santo Domingo de Orihuela y alcanzó el título de licenciado en Derecho en la Universidad de Madrid. Muy joven hizo oposiciones a Registros obteniendo el núm. 2 de su promoción. De Linares, donde desempeñó el cargo de Registrador con las simpatías de todo el pueblo, vino a esta población por permuda con el entonces Registrador de la Propiedad D. Rafael Ramos Bascañana, tomando posesión del cargo en 9 de Marzo de 1915.

El Registrador, como así se le llamaba familiarmente, era el amigo franco y leal; el consejero desinteresado; el corazón abierto a toda desgracia; el ayuda del desvalido; el protector de toda obra de cultura, y el entusiasta apasionado de nuestras tradiciones ilicitanas. Como caballero cristiano fué decidido protector de la Iglesia en esta época de persecución y laicismo. Protegió con largueza las sociedades artísticas y culturales de esta ciudad, llegando con su entusiasmo a desempeñar la Presidencia de

la sociedad cultural «Blanco y Negro», que ocupaba actualmente desde primero de año. Fué diputado a Cortes por el Distrito de Villena, el año 23, cuando advino la Dictadura, dejando gra-

to recuerdo por su actuación intensa y acertada en beneficio de aquella región. Actualmente había sido elegido diputado por la provincia de Alicante, representando al partido de Derecha Illicitana, no pudiendo saborear el triunfo por la prematura desgracia que le ha llevado a la tumba.

El entierro, que tuvo lugar el lunes 27 del pasado, fué una imponente manifestación de duelo

que demostró las grandes simpatías de que gozaba en esta población. De todos los pueblos de la provincia acudieron grupos de amigos a testimoniarse el afecto, así como también representaciones de todas las organizaciones de Derecha del Distrito, para acompañar al Diputado a su última morada.

En el momento de sacar el cadáver, que iba encerrado en lu-

joso arcón de caoba, el tránsito por los alrededores de la casa mortuoria se hacía imposible. Un coche a la federica inundado de coronas que le dedicaron sus familiares, oficiales del Registro, «Derecha Illicitana», «Juventud de Derecha Illicitana», «Blanco y Negro», «Nuevo Club», «Peña Central» y amigos de Guardamar, era portador del malogrado don Antonio, precedido del Clero de las tres parroquias con cruz alzada.

Las presidencias las constituían, una, su hijo don Antonio Hernández Valdés; hijo político don Joaquín Pérez Maestre; hermano político don Eladio Pérez del Castillo; su sobrino don Eladio Pérez Hernández, y sus primos don Emilio Pérez Santonja y don Sixto Pérez del Castillo; consuegro don Salvador Pérez Marsá; señor cura de Santa María y el notario don Juan Ferrer Orts. Otra, las autoridades, señor Juez de Instrucción; alcalde de Elche representado por el Interventor del Ayuntamiento don José García Coquillat; señor delegado de Hacienda de la provincia; y los compañeros de candidatura don Joaquín Chaparrieta Torregrosa, don José Canalejas Fernández, don José Martínez Arenas, don Rafael Alberola Herrera, don Juan Torres Sala y don Francisco Moltó Pascual. También formaban parte el presidente de la Derecha Illicitana don Juan Sansano Ibarra, don Ramón Chilar Sánchez en representación de «Nuevo Club» y don Rogelio Fenoll Fluxá en la de «Blanco y Negro».

El responso tuvo lugar en el Puente llamado del Rey, donde se despidió el duelo.

Trasladado el cadáver al furgón automóvil que lo había de llevar al pueblo de Biar, donde recibió sepultura, una caravana de cincuenta automóviles siguió al fúnebre cortejo.

Derecha Illicitana, que no puede olvidar los servicios y la cooperación que le prestó en vida su ilustre diputado, eleva sus preces a Dios por el eterno descanso de su alma, al mismo tiempo que suplica una oración a sus afiliados, testimonia su condolencia a su afligida familia y especialmente a la virtuosa señora doña María Valdés, a quien pedimos resignación cristiana para sobrellevar tan terrible desgracia.

¡Descanse en paz nuestro querido amigo y correligionario don Antonio Hernández Pérez!



EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

## D. Antonio Hernández Pérez

Ex-Diputado a Cortes y Registrador de la Propiedad

Falleció en Elche

EL DIA 26 DE NOVIEMBRE DE 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

*Su desconsolada esposa doña María Valdés;  
 hijas doña María, doña Elisa, doña Amalia, doña Dolores, don Antonio y doña Paquita; hijo político don Joaquín Pérez Maestre; nieto Salvador; hermanas doña Dolores y doña Elisa, hermanos políticos don Santiago Valiente y don Eladio Pérez del Castillo; sobrinos, tíos, primos, demás familia y Derecha Illicitana,*

*Ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.*

# De aquí y de acullá

Del organillo del marxismo:  
«Le hacía recordar al pueblo de Elche la tragedia desarrollada en Casas Viejas y demás pueblos de España. ¿Por qué no recordaba al pueblo, que sufría bajo su yugo insensato los 339 años que esgrimió su poderío aquel fatídico tribunal que tuvieron la osadía de llamarle santo? Las 37.658 víctimas que ismoló su criminal instinto...»

Claro que recordábamos y recordaremos siempre lo de Casas Viejas; y nosotros, que estamos encantados de ver la paciencia de ese bibliófilo que ha contado los años y las 37.658 víctimas, una por una, le vamos a decir que su vasta erudición debió emplearla en saber lo siguiente: QUE ESO PUDO OCURRIR en los siglos XV y XVI y que entonces, como él mismo dice, existía un TRIBUNAL. Pero amigo, es que en lo de CASAS VIEJAS HA OCURRIDO «LO QUE TENIA QUE OCURRIR» (según frase del «ESTADISTA») en pleno siglo XX, en plena civilización. En Casas Viejas, «SIN TRIBUNAL», sin formación de causa, sin oír a los presuntos REOS, se fusiló con las esposas puestas a doce pobres campesinos envenenados por las doctrinas marxistas, y además se quemaron vivos a tres más y a una muchacha, que fueron cazados a tiros como alimañas. Y ESTO, TODO ESTO se hizo con el beneplácito de los ministros socialistas, y se dió por BIEN HECHO con el voto de todos los diputados socialistas. Lo de Casas Viejas, se repite y se repetirá siempre. Porque semejante caso de crueldad y de ignominia no se dió jamás mandando ningún rey absoluto. Eso ha ocurrido en España MANDANDO LOS SOCIALISTAS, y por los votos de los socialistas.

Y sigue: «Pero el socialista, inspirado por la idea fraternal...» Si, si, fraternal, preguntádselo a los obreros deportados a Bata en el «Buenos Aires».

Del mismo:  
«El pequeño avance de las Derechas...» Si, hombre, pequeño no, insignificante. Apenas 200 y pico de diputados.

En cambio, los socialistas, de 115 de las anteriores Cortes, si estirando mucho llegan ahora a 50, será todo. ESTO SI QUE ES UN GRAN AVANCE.

Un título:  
«ELCHE ES SOCIALISTA». Claro con un censo «elaborado» por el socialismo, con un Alcalde del socialismo, y con procedimientos del más viejo caciquismo, parece lo mismo.

Pero dejad que venga la Procesión de la Virgen de Agosto, y entonces emplazamos al titu- lista para ver si es verdad eso que dice.

Seguimos: Con un título «El comercio y la enseñanza» se pretende sacar a relucir el abuso en los precios de los libros de texto que en muchos casos alcanzan cifras fantásticas.

Pues bien, esto es una cosa que HAY QUE AGRADECERLE A MARCELINO DOMINGO y a FERNANDO DE LOS RIOS. Porque cuando ocupaba el poder Primo de Rivera los textos costaban una, dos y hasta tres pesetas como máximo. Hoy en cambio gracias a la intervención SOCIALISTA para que la enseñanza esté al alcance de todos, CUESTAN 15 y 20 pesetas. Total la diferencia ES UNA INSIGNIFICANCIA. ¡Ah, y para eso las matriculas y todos los gastos de los estudios cuestan MAS DEL DOBLE.

El insigne BOTELLETA, el derrotado de Alcoy, se ha separado del Gobierno porque pretendía que se anulasen las elecciones celebradas por un simple Decreto.

Bueno, y éste es uno de los BOTONES DE MUESTRA de los hombres de «extrema izquierda». De los de «VIVA LA LIBERTAD... pero que muera quien no piense como yo!»

Así entiende este otro ESTADISTA la equidad y la justicia. Y este individuo ha sido «MINISTRO DE JUSTICIA», fijarse lo que entiende este señor por JUSTICIA.

De un título de «Elche»: «Profesión de fé».

«Ya la tenemos! ¡Son laicos, gracias a Dios!»

Y empieza con tono enfático: «En estas horas en que la oleada derechista parece anegar...» «Queremos...»

Lo que queréis vosotros; es el biberón que se os ha ido. ¡Aay! ¡Aay!...

El Sr. Azaña ha salido con los votos socialistas.

Y el ex-eminenté Bello con los de la Esquerra.

Las votaciones obtenidas por Acción Republicana en todas partes, han sido grotescas.

¿En nombre, pues, de quién multaba, desterraba, encarcelaba, deportaba, ametrallaba, gobernaba, en suma, el genial Azaña?

Siguen aún los jabalinitos y amigos del veterinario Gordón sin saber ni siquiera sumar.

No, inclitos jabalines. Nuestros votos, los votos de los trogloditas, pese a los miles y miles de votos que nos habéis sacado en vuestro amañado Censo, son 85.000 y pico, y no 75.000 como afirmáis.

Vosotros, en cambio, no sé si llegáis a cuatro gatos y medio.

## Excelente intérprete francés

búscas empleo en oficinas de fábricas y da igualmente lecciones del idioma citado a domicilio.

Aquilino. Calle Curtidores, n.º 10  
ELCHE

## Hay que acatar la ley

# España es católica

Los líderes socialistas, amigos del biberón y que se lo pongan además en la boca los infelices obreros mientras ellos se balancean perezosamente en sus buenas hamacas fumando los exquisitos y aromáticos habanos, vuelven ahora a las andadas, ya que la matrona Democracia se les ha vuelto de espalda y ha empezado a vapulearles, y empiezan a amenazarnos con la catástrofe horripilante de la revolución social. ¡Caracoles, que sobresalto nos infunden los neos Lenines españoles!... Malo, malo. ¡¡¡REVOLUCIÓN SOCIAL!!!

Recontrarecaspitina, ¿pero cómo se *manduca* eso? Arrasándolo todo, destrozándolo todo; la ley, la civilización, los buenos usos, el ser mismo de la madre Patria; convertir a España en una «Casas Viejas» permanente, que es lo que a ellos más les gusta. Ver sangre—símbolo de su bandera roja—derramada por el suelo hispánico, sangre de hermanos... ¿y todo porque el pueblo español, cansado de esas majezas, les ha dicho que nones, que no les quiere en modo alguno?...

¡Qué hermoso, qué bonito, qué ideales tan elevados, sublimes y altruistas... qué alteza de corazones sin par!...

Señores, ¡y luego no quieren las guerras, y publican extraordinarios periodísticos en su contra y abolición, y cantan, cantan a la paz, a la igualdad, al amor universal, a la FRATERNIDAD. ¡Qué de zalemas y extorsiones ante tan sublimes palabras!

¡Valientes *veletas!*... Ya no se acuerdan de todo ello; ni de que hoy día es imposible jugar con la voluntad del pueblo claramente manifestada; ni lo que tantas veces he dicho «El Socialista»: «La dictadura para aquellos sectores sociales que se declaren enemigos de la democracia»; ni incluso aquellas palabras que el propio Vandervelde pronunció en Madrid con motivo de su último viaje: «El triunfo del socialismo ha de venir en la paz, con la democracia y por la libertad».

Ya no recuerdan nada. La cabeza no manda cuando el estómago sufre y padece. Y padece porque tras los dolores del *empacho* se intuye o prevé un *ayuno* lastimero y forzado. ¡Lástima de enchufes biberones! ¿Qué hace el modelo y ejemplar Cordero?...

Hay que acatar la ley. España es católica. Pese al atrevimiento ignorante y fatuo de Azaña que se creyó estadista—, sin duda en arranque enfórico tras el dolor producido por las verrugas—España es católica y seguirá siéndolo, continuando su historial y trayectoria feliz, a la que no tendrá más remedio el marxismo que inclinar su cabeza y reconocer la

supremacía mayestática y grandiosa. España cayó en otra fecha, engañada por los que prometieron una República de San Vicente Ferrer, pero en pie de nuevo, ha proclamado su catolicismo histórico y tradicional. España es católica. ¡Hay que acatar la ley y no esperar a hacer revoluciones cuando sean los líderes diputados e inmunes, por consiguiente, y lo paguen los pobres obreros, mientras ellos se queden en casa tan frescos y campantes.

VERÓFILO

## Federación de Estudiantes Católicos

Con el fin de constituir en Elche esta entidad que tantos vultros ha tomado ya en toda España y que sigue en crescendo su trayectoria con éxitos resonantes, el domingo pasado tuvo lugar una reunión preliminar en los salones de la Juventud Católica.

Al referido acto asistieron el Presidente de la Federación Provincial don Gonzalo Romeu y el Vicepresidente señor Cremades.

Don Francisco Medina, estudiante de la localidad, con breves pero elocuentes palabras hizo la presentación del señor Romeu, quien con calma y entusiasta palabra expuso el objeto de la reunión, aconsejando la conveniencia de implantar en Elche esta Asociación que tantos beneficios puede reportar a la clase estudiantil, que necesita del concurso de todos unidos para obtener ciertos privilegios y concesiones que jamás podrán conseguirse estando diseminados.

Se extiende en acertadas consideraciones para al fin demostrar la necesidad ineludible y perentoria que tienen los estudiantes de estar unidos para conseguir ciertos privilegios que hoy sólo se consiguen para los beneficiados de la fortuna. Fué muy aplaudido.

El acto se vió muy concurrido de estudiantes que no bajarían de unos 70, viéndose representado el bello sexo por encantadoras y simpáticas señoritas que cursan

sus estudios en el Instituto de la localidad.

Se acordó nombrar una Comisión entre los estudiantes presentes, para que se encargue de todo lo concerniente a la organización de dicha Federación local, siendo nombrados por aclamación los señores siguientes:

Don Francisco Medina Grau, presidente; don Ralael Broions Ramos, secretario; don Andrés Brú Ibarra, tesorero; don Antonio García Candela y don Jeremias Pastor Pérez, vocales.

Recomendamos a los jóvenes estudiantes una gran actividad y constancia en la empresa, para que muy pronto veamos funcionando esta nueva entidad.

## Casa GIMENEZ

Canalejas, 50.—ELCHE

Cognac «TOMELLOSO» (solera pura).

Vermouth «REGIO». (en botellas 3 4 litro y en botellines).

Vermouth a granel de CASELLES, de Reus.

«Calisay», rey de los ticores.

Cerveza «Cruz Blanca» de Santander (en barriles y en botellines).

Sidra «Zarracina». La que más imita al champang (en botellas grandes y pequeñas y en barriles).

Vinos de las renombradas «Bodegas Sancho», de Puerto de Santa María.

Champagne «Noyet».

Vinos finos de mesa «Del Romeral» y «Paternina» (blanco y tinto).

«Ron Viejo de Cuba» (único en España, importado de América, en botellas y medias botellas).

Conservas de las más acreditadas marcas, quesos, embutidos, galletas, chocolates, frutas en almibar y en mermelada, etc., etc.

José Prieto.—Selectos anisados. Constantina.

Jarabes y licores de la «Casa Sanz», del Grao (Valencia).

Marqués del Mérito. Jerez de la Frontera.

Marqués de Irún. Jerez de la Frontera.

TELÉFONO 137

SERVICIO A DOMICILIO



**APRENDE IDIOMAS**  
INGLES - FRANCES - ALEMAN  
La Academia de Idiomas  
THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES  
(dirección local de Alicante)  
respondiendo a numerosos deseos, participa al culto público la  
**APERTURA DE CURSOS EN ELCHE**  
Conversación, correspondencia comercial, etc.  
POR EL  
**MÉTODO BERLITZ**  
El único de reputación mundial. — Lección de ensayo gratis.  
Inscripciones: todos los días, HOTEL COMERCIO, ELCHE  
(dirección provisional).

**A nuestros electores**

Encarecemos muy mucho a todos nuestros electores, que en las elecciones para Diputados a Cortes que se han de celebrar el domingo próximo 3 del corriente, no dejen, bajo ningún motivo ni pretexto, de acudir a las urnas y contribuir con su voto a nuestro triunfo.

Desechad toda clase de caprichos y apreciaciones y votar por disciplina, la candidatura antimarxista que os entreguen, sin borrar un solo nombre. Tened en cuenta, que el nombre que boréis es un voto que regalais a los socialistas, y, eso nunca.

En esta segunda vuelta nuestra actuación es todavía mucho más necesaria que en la primera.

No perdais de vista, que los elementos de izquierda han aunado todas sus fuerzas y van a la lucha dispuestos a derrotarnos, van juntos a las urnas para tal fin. Van con entusiasmo, con ardor, aún constándoles que somos nosotros muchos más que ellos en más de veinte mil. Y ciertamente sería tristísimo, que siendo los más, por nuestra dejadez y apatía, tuviéramos que avergonzarnos por una derrota que nos acusaría gravemente ante nuestra conciencia, porque podemos evitarla con pequeñísimo sacrificio.

¡Correligionarios! Acudid a las urnas llenos de entusiasmo, a obtener la misma resonante victoria conseguida en las elecciones del domingo 19 del mes pasado, todo por Dios y por la Patria.

*Elementos de orden, comerciantes, industriales, obreros que deseáis trabajo y tranquilidad, ciudadanos todos que aspiráis a que España vuelva a ser un país habitable:  
Votad mañana, íntegramente, sin tachar un sólo nombre la candidatura de coalición.*

**Por qué han ganado las Derechas**

Es de una realidad aplastante, un hecho cierto e incontrovertible que, España se encuentra sumida en la miseria, con los campos infecundos, la industria improductiva, precaria y destrozada; el comercio con gravámenes mayores que, dificultan en extremo su desarrollo, paralizándolo y ahogándolo; todos estos factores, la agricultura, la industria y el comercio, base y fundamento de la prosperidad de los pueblos, juntamente con la economía destrozada, el paro, el hambre y por consiguiente la miseria, los crímenes, asesinatos, robos, asaltos, incendios, desolación, anarquía, persecución, sectarismo, separa-

tismo, atracos, ultrajes, calumnias, difamación y el desastre caótico que reina en toda España, ha hecho viable y posible, más que las propagandas que hayan podido realizar las Derechas, el triunfo abrumador de los defensores de la unidad de la Patria, libertad de cultos, familia y propiedad. Todas las pasiones y arbitrariedades cometidas por los estadistas y magnates de nuevo cuño, se han visto cristalizadas en esa reprobación y repulsa que España entera les ha dado; ahí tienen el pago y la contestación a su desgobierno, destructora y nefanda obra en el desdichado bienio último.

La agricultura ha marcado un retroceso en su funcionamiento progresivo; los labradores han visto cómo los impuestos han aumentado de una manera alarmante; han tenido que aumentar el precio de los productos por lo que las ventas han disminuido; a esto se une la política destructora seguida, dificultando y en algunos casos impidiendo la exportación, permitiendo y favoreciendo en cambio la importación.

Lo mismo, pero, de un modo aumentado y corregido le ha ocurrido a la industria. El patrono se ha visto obligado a subir los salarios, aumentando con esto los gastos; pero éstos quedarían compensados si los ingresos estuviesen en consonancia; no ha sido así por desgracia, sino todo lo contrario lo que ha sucedido, como consecuencia de la política seguida, disminuyendo de un modo tan alarmante que, muchos pequeños patronos y aún grandes, se han visto obligados a cerrar y terminar sus respectivas industrias y negocios, con lo que los obreros que estaban ocupados se han quedado sin trabajo. Al obligar al patrono a subir los salarios, disminuyendo los ingresos como consecuencia de la estafalaria política seguida, ha tenido que disminuir el número de operarios y si antes se arreglaba con cien, por ejemplo, ahora se tiene que arreglar con ochenta y por consiguiente estos veinte se encuentran sin trabajo que van a engrosar el grupo formado por las causas ya conocidas.

Se suele argüir que los productos han aumentado, compensando los gastos; esto no es verdad, pues si bien no se puede negar que han aumentado los precios, éstos lo han sido tan exigüamente que no compensan, ni de lejos, los gastos; se han concedido muchas mejoras a los obreros, como la semana de vacaciones, aumento de sueldo, seguros, etc., que ha beneficiado

a algunos pocos, como ya se ha visto por la realidad, pero al patrono no se le ha ayudado, abandonándole a su suerte, sin procurar remediar su situación; y esto ni es justo ni puede seguir así.

Esta situación tan anómala e injusta, es a ío que vienen las Derechas a remediar, sustituyéndola por una política justiciera, procurando un régimen de equidad y libertad para todos los individuos que constituyen la sociedad.

Los marxistas han gobernado mal por todas estas consideraciones y otras muchas más, por lo cual el pueblo neutral y el perjudicado ha votado contra la práctica de las teorías de Carlos Marx, y al mismo tiempo llamando a los defensores de los postulados cristianos.

CANTA CLARO

**Mujeres:**

*Por el porvenir de vuestros hijos. Por la paz de vuestros hogares. Por que España no caiga en la anarquía.*

**¡Votad a la coalición antimarxista!**

**ATENCION**

Clases especiales de primera enseñanza con preparación para el ingreso del Bachillerato se dan para alumnos de ambos sexos, teniendo los matriculados derecho a tres clases gratuitas: de francés, dibujo y solfeo.

Para informes:

**Doña Teresa Planes**  
PROFESORA

Calle Mayor, 35, izq. Ciudad

**Rogello Fenoll Fluxá**  
Médico-Dentista

Ha trasladado su Clínica a la calle de Canalejas, núm. 2 (esquina a la plaza de la República).

**La mujer ante las elecciones**

Frente a unas elecciones como éstas, la mujer que posea sentimientos religiosos y legítima ansia de que impere el orden, tiene un papel activo. La mujer puede y debe votar. Y puede evitar que, por descuido y abandono, no vote el padre, el esposo, el hermano o el hijo. Ella puede y debe también atraer y sumar, además de los votos familiares, otros votos en pro de la religión y de la paz social.

Su admirable ejemplo en las elecciones del día 19 debe repetirse en la segunda vuelta del domingo 3 de diciembre.

¡Votad la candidatura antimarxista!

**NOTICIAS**

Después de pasar unos días con sus familiares, ha salido para Madrid, en cuya Ciudad Universitaria verifica sus estudios, el conocido joven de la buena sociedad ilicítana, Pepe Fernández Cruz.

**Mejorada**

Se encuentra notablemente aliviada de la enfermedad que venía padeciendo, la virtuosa señora doña Manuela Vidal Pomares.

Lo celebramos.

**Defunción**

El pasado sábado día 25, entregó su alma a Dios, la bondadosa señora, doña Juana Modesta Fenoll Mas, viuda de Bañón.

A su entierro, efectuado en la tarde de dicho día, acudió numeroso gentío, prueba inequívoca de las muchas simpatías de que gozaba la finada.

A su familia, y en especial a los hijos José y Vicente, damos nuestro más sentido pésame.

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que padecía, nuestro querido correligionario Joaquín Martínez Gomis.

Igualmente se encuentra notablemente aliviada de su enfermedad, doña Dolores Román Bañón, madre del culto letrado de la localidad, don Juan Orts Román.

Lo celebramos.

**Capítulo de bodas**

El pasado domingo y en la Parroquia del Salvador, por el señor Gura, fué bendecida la unión de los jóvenes, don Salustiano Jaen Candela, con la señorita Manolita Martínez.

Nuestra enhorabuena a la novel pareja.

Igualmente, en la Iglesia Parroquial de Rafal, se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, don Pedro Morante Miralles con la señorita Loreto Gutiérrez Juan.

Reciban nuestra felicitación.

También el joven contable de la casa Galvañ y Quiles, don Ramón Blasco Ripoll, ha contraído matrimonio con la distinguida señorita de la sociedad alicantina, doña Rosa Martínez Alemañ, habiéndose efectuado la ceremonia esta mañana en la Catedral de San Nicolás.

Eterna luna de miel les deseamos.

**Registrador interino**

A consecuencia del fallecimiento del Registrador de la Propiedad de esta ciudad, se ha encargado de la firma el Fiscal municipal, don Juan Orts Román.

**RELIGIOSAS**

El día 8, fiesta de la Inmaculada, y en la parroquia de San Juan, habrá a las ocho Misa solemne y Comunión general, cantándose la de Perossi por la Capilla de la Congregación de Hijas de María. El panegírico estará a cargo del P. Crescencio Ortiz, Redentorista, que también ocupará la Cátedra Sagrada durante el novenario que empezará el 9 de diciembre.

**TEATROS**

**KURSAAL**

El jueves nos visitó de nuevo la Compañía de Zarzuela en la que figura el eminente cantante Pablo Gorgé acompañado del no menos famoso Vicente Sempere, que obtuvieron un grande y merecido éxito como en la última actuación en días pasados.

El público que llenaba por completo el teatro supo premiar la labor de los cantantes en las dos obras que representaron, distinguiéndose principalmente Gorgé y Sempere, lo mismo que el barítono Pedro Font que tuvo que repetir algunos números de «La Tempestad», interpretando también maravillosamente sus respectivos papeles las primeras triples María Santoncha y Julia García.

En lo que no estuvo acertada la empresa fué en anunciar la función tan tarde, pues dado lo avanzado de la hora, muchos espectadores tuvieron que abandonar el teatro antes de terminar la segunda obra.

Para el domingo se anuncia el film Paramount «Un ladrón en la alcoba» en español.

**COLISEUM**

Hoy sábado la grandiosa superproducción en español «Soñadores de la Gloria», interpretada por Manuel C. Torres y Lia Torá.

El número que saldrá premiado en el sorteo de Navidad

**23.579**

Juventud Católica Española

Se dan participaciones

**Imprenta Comercial**

ALICANTE

## Consejo Superior Bancario

Plaza de las Cortes, 3

MADRID

### Tipo máximo de intereses abonables en cuentas corrientes y operaciones de Ahorro

(Resolución tomada por el C. S. B. en la sesión del día 17 de Mayo de 1933).

Desde el día 1.º de Julio de 1933 regirá la siguiente norma bancaria de observancia obligatoria general sobre tipo máximo de interés acordada por el Consejo Superior Bancario en el número 4.º del apartado C. de la base 4.ª del artículo 2.º

#### I. Cuentas corrientes:

A la vista. . . . . 2 % anual

#### II. Operaciones de Ahorro:

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no, condiciones limitadas. . . . 3 ½ %

#### B) Imposiciones:

Imposiciones a plazo de 3 meses . . . . . 3 %

Imposiciones a 6 meses . . . . . 3'60 %

Imposiciones a 12 meses . . . . . 4 %

Regirá para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Elche, Agosto 1933.

Banco Español de Crédito. — Banco Internacional de Industria y Comercio. — Hijo de Manuel Peral. — Banco Central y Banco Popular de los Previsores del Porvenir.

## A los jóvenes:

*Mejore Ud. su situación. Estudie y sabrá más y sus servicios serán mayormente remunerados. Aprenda en poco tiempo Contabilidad y reforma de letra (sistema D. Pascual Soriano). Acuda a la clase que da D. Olegario Domarco. calle de O. Rocamora, 8.*

## Almacén de Maderas y Carpintería Mecánica

GRANDES EXISTENCIAS EN TABLEROS CONTRACHAPEADOS

*Pedro Maciá Lafuente*

Velarde, 58 ————— Teléfono 258

## GARRIDO

GRAN SURTIDO EN

**PAÑERÍA**

Calle Sagasta, núm. 10.—ELCHE

EL EGO

POLICLINICA

DE

Oftalmología y Otorinolaringología

A CARGO DE LOS DOCTORES

**M. ORTEGA** y **B. NAVARRO**

Especialista en garganta, nariz y oídos. Especialista en enfermedades de los ojos.

Consulta en Elche los lunes por la tarde, calle de Sagasta, 3 y 5 (frente a Correos).

## Uralita S. A.

**Arrimaderos DEKOR**

La imitación más perfecta de la madera

**Agencia en Elche:**

Desamparados, 10 :: :: :: Teléfono 207

## ROCALLA (S. A.)

Material para construcciones. — Tubos de todas clases  
Planchas acanaladas y lisas — Canales — Bovedillas  
Depósitos para agua — Planchas pulidas (la más perfecta imitación del mármol) apropiadísimo para zócalos.

Depósito y venta:

**D. José Ramos, 18.-ELCHE**

**SARNA** El SUPHOSAL la quita en 24 horas, sin baños ni molestias, precio 3'50 ptas. **TOS FERINA** Desaparece tomando FENOTUXOL, específico de la tos. Frasco 5'25  
**ALMORRANAS** la pomada DECLARE es de éxito seguro y rápido en todos los casos internos, externos o sangrantes. Tubo 3'50 ptas., a correo seguido; 50 céntimos más por franqueo.

Farmacia J. CLEDERA.--Atocha, 110.--Madrid

De venta: Farmacias Elche.



**OPTICA Morell**

SAGASTA, 3 y 5

(al lado de Correos)

**ELCHE**

Sucursal de la Optica Novedades: Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-Oculistas

== SE GRADÚA LA VISTA ==

Recomendamos los célebres cristales Puntal PAMO

**RAMON ASENCIO**

**ALMACEN DE GURTIDOS**

Artículos para la fabricación de calzado y alpargatas.

Especialidad en grabados fantasía para zapatillas.

**Avenida Galán y García Hernández, 21, duplicado**

Teléfono n.º 92 - ELCHE



Bibliotecas Municipales

d'ELX

CAMISERÍA

**BENAFER**

CONFECCION A MEDIDA

Camisas - Calzoncillos - Pijamas  
Corbatas - Medias - Calcetines  
Ligas - Tirantes - Cintrones - Pañuelos - Géneros de punto - Bisutería, etc., etc.

Casa especializada en artículos selectos

— PRECIOS ECONÓMICOS —

**Sagasta, 2. - ELCHE**

### Servicio de Automóviles

De Elche para Alicante: 8'15—9—12'15—14'30—15—18'30.

De Alicante para Elche: 8—11—12'15—15'30—17—18'30.

De Elche para Crevillente: 9'15—13—15'30—17—19'15.

De Crevillente para Elche: 8'15—8'30—11'30—14—18.

De Elche para Santapola: 10'15—18'30.

De Santapola para Elche: 7—15.

De Elche para Aspe y Novelda: 9'45—14'30—20'15.

De Novelda para Aspe y Elche: 7'45—12'15—17'15.

De Elche para Catral y Dolores, a las 17.

De Dolores para Catral y Elche, a las 7.

De Elche para Almoradí, a las 17.

De Almoradí para Elche, a las 7'30.

**LOZANO**

SASTRE

Elche

**RESERVADO**

PARA EL

**Banco Internacional**

DE

**Industria y Comercio**

ALMACEN DE GURTIDOS

BANCO INTERNACIONAL